

香港文匯報訊(記者 文森)少數激進派人士的反個人遊鬧劇在街頭上演。約百名市民響應網上聲稱是「真心愛國愛黨聯盟」號召，到旺角行人專用區遊行，表面上是要求內地遊客購買國貨，實際是反對內地客影響港人生活。示威者沿途高唱國歌、紅歌，又高叫「愛祖國用國貨」口號，更到多間店舖門外高聲叫罵指罵，阻礙店舖做生意，惹來港人、內地旅客及店舖抨擊。有店主更高呼：「畀條生路我行！」一名參與遊行的中一學生對自己是否愛國不置可否，卻表明自己只為「抽水」而參與遊行。

上月尖沙咀廣東道辱罵內地客事件後，該批少數反對派激進派示威者接連在旺角及沙田等旅客區「搞事」。由於廣東道一役受盡千夫所指，他們只好變陣出擊，從打正旗號反內地客改為裝成內地客在旺區「拖篋」，藉此諷刺內地客來港購物造成人流擠迫。他們昨日更高舉五星紅旗、中共黨旗，又扮成紅衛兵在鬧市高唱國歌、紅歌，要求市民及內地旅客不要洋貨，應購買國貨，企圖藉着「正面事情反手做」的方式，令人難以正面斥責。

### 黃洋達要警方製造混亂

示威者昨午2時半在旺角登打士街一個公園集會，約一小時後分批出發。然而，當帶頭約30人出發後不久，等待出發的示威者卻與在場維持秩序的警方發生口角。「熱血公民」的黃洋達不滿警方的人群管制措施，要求警方「放行」，更定下30秒「死線」，要警務方如不放行，遊行便會即時解散，改為自由行動。

其後，示威者一哄而散，部分人更越過圍欄，一度造成混亂。警方即時發出廣播，指示示威者正違反法例，可能會被檢控。遊行發起人梁爽承認，向警方申請遊行「不反對通知」時曾協議，讓示威者每30人一批出發，但他認為有其他人沿途加入，不在其控制範圍之內，批評警方以對待暴民方法對待示威者，又指自己名義上接受警方警告，實際上並不接受。

### 店舖紛落閘 表演團體焗讓路

其後，示威者在行人專用區及朗豪坊一帶遊行，在多間店舖門外高聲叫罵，要求市民及遊客要購買國貨，有金舖、電訊網絡公司一度落閘停止營業；一些在行人專用區表演的團體及搞宣傳活動的公司亦只好讓路，十分無奈。

示威者其後又在一間食店門外圍攔，令食客難以出入。該店店主連忙走出門口，請求示威者離去，「大家都是同胞，畀條生路我行！」亦有藥房店員斥責有關行為，阻礙店舖做生意。從安徽來港的文先生認為，示威者有權表達其看法，但批評他們的手法阻礙他人，又指中國是世界工場，其實很多洋貨都是中國製造的。對於香港因旅客多導致擠迫的問題，文先生回應道：「其實上海、南京、北京王府井大街都是這樣的。」

從深圳來的李小姐則批評，示威者的行為只會加劇兩地矛盾，更會影響內地人來港消費的意慾，「香港也是中國的一部分，如果我們(內地旅客)長期這樣遭受歧視，我就不想來了」。她又表示，如果要向內地人徵收過境稅更是不公。

### 港人受牽連「為何指着我鬧呢？」

港人貝小姐昨在一間連鎖化妝品店購物時，遇上示威者到店外叫罵，十分不滿，「為何指着我鬧呢？」她又認為，雖然內地客影響到港人生活，但表達意見不應採取這一種激進手法。

## 少年爆響口 身邊人促勿亂講

香港文匯報訊(記者 文森)為以此種手法表示不滿，更能達到目的。本報記者昨日詢問一名手持五星紅旗的中一學生為何參與是次遊行，對方表示「很難答」。他身旁的另一名示威者即時引導他：「你是真心愛國愛黨的，對嗎？」該名中一學生卻說道：「我是來抽水的。」此話一出，隨即被旁人着他「唔好亂咁講」。

### 黃洋達揚言教訓警方

此外，黃洋達昨日遊行後，更在「熱血公民」facebook專頁顛倒黑白，指警方才是擾亂社會安寧的元兇。他揚言，今日是教訓警方，「若他們(警方)好好配合，本來遊行可以順利進行，偏偏多番阻撓，係都要開關條隊。那唯有解散遊行！大家即刻變晒自己行街，咁咪『右王管』，各有各行！」

黃洋達續稱，若警方想之後都是這樣，沒法找到領隊溝通，他們隨時奉陪。昨日參與遊行的除了發起人梁爽外，不少也「熱口熱面」，例如「熱血公民」的黃洋達、策劃廣東道辱罵旅客行動的「天河明人」與「金金大師」、早前「拖篋」行動的參與者等，另外亦有學民思潮的成員。

示威者當中，亦有人多次歇斯底里地罵警員，例如向在警車上的一名警員高叫：「你同我落車！」有參與遊行的學民思潮成員則對昨日的遊行聲稱滿意，認

# 反對派辱內地客 趕絕商舖

## 中一生講到明遊行「抽水」 店主求「畀條生路我行」



示威者指罵內地個人遊旅客及店舖，大批警員築起人鏈包圍攔截，場面一度混亂。 彭子文攝



示威者一哄而散，部分人更越過圍欄，一度造成混亂。 彭子文攝



李小姐批評，示威者的行為只會加劇兩地矛盾，更會影響內地人來港消費的意慾。 劉國權攝



中一學生坦言，參與遊行只為「抽水」。 示威者到藥房搞事，有藥房店員斥責有關行為，阻礙店舖做生意。 劉國權攝

## 人代政協促警執法 阻歪風累港沉淪

香港文匯報訊(兩會報道組 黃偉漢)反對派昨日又發起侮辱內地訪港旅客的行動，港區人大代表及全國政協香港委員均批評類似的做法不文明，是為挑起內地與香港之間的矛盾。他們要求警方嚴正執法，全港市民也應公開譴責有關行為，不能讓這股邪氣歪風繼續，令香港沉淪。

### 陳勇：跟納粹黨「有得揮」

港區全國人大代表、香港新界社團聯會會長陳勇昨日在接受本報訪問時批評，反對派以這種方法，不斷將民生議題泛政治化，甚至挑起種群的仇恨，已不單單是一個關乎民生的訴求，而是反人類的做法，和當年德國的納粹黨「有得揮」。

他質疑，有關人等的邏輯極其混亂，香港是中國人的地方，他們不應該在香港，要「趕絕」的應該是自己。舉例說，不住在北區的人到北區示威，北區的居民能否叫他們滾出去？不住在新界區的人到新界去，新界居民又能否叫他們滾出去？己所不欲勿施於人，如果你到深水埗買東西，令當地居民買東西要排隊就攻擊你，你有甚麼想法？

陳勇認為，執法單位要非常嚴肅、嚴肅看到問題所在，對所有非法行為應即刻執法，香港市民大眾也應該一起譴責這種行為，遏止這種邪氣，否則整個香港就會沉淪。

### 陳清霞：不為社會接受

全國政協香港委員陳清霞在接受訪問時表示，反對派攻擊個人遊旅客，是在挑戰香港與內地人的情緒。無論是採取甚麼形式，任何歧視內地以至世界各地旅客的行動都是不文明的，絕不為社會所接受。

她坦言，外國勢力當然樂見「中國人打中國人」，以從中挑撥離間，香港人也是中國人，絕不能「中計」，香港人必須齊心，同聲強烈譴責這種挑戰民族和諧的行為。

### 方剛：兩地研港承受力更全面

香港文匯報訊(記者 文森)中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長張德江日前提出港澳辦和旅遊局牽頭檢視本港承受旅客能力。批發及零售界立法會議員方剛認為，有關做法會令港府及業界對待個人遊能力有更完整的看法，同時相信中央不會因此而「閉水喉」減少個人遊人數。

方剛昨日出席一個電視節目訪問時表示，早前商務及經濟發展局發表的接待力報告只反映香港的看法，並無提到內地的意見，因此今次張德江的呼籲，有助促成本港與內地部門共同研究本港接待旅客容量，亦有助取得深圳、廣州等地的看法，他認為「兩地的研究併合一起就變得更完整」。

### 不擔心「閉水喉」減個人遊

對於有立法會議員建議收緊「一簽多行」，紓緩旅客多帶來的兩地矛盾，方剛認為，研究有助解決個人遊帶來的問題，不擔心中央藉研究「閉水喉」大幅減少個人遊人數。不過，他同意可以收緊「一簽多行」，減少港人的怨氣，同時建議應該盡快在邊境建商業城，分流來港購物的內地旅客。

## 屢搞事趨放肆 遭狠批累全港

一批激進反對派分子，過去一段時間已多次肆意街頭滋擾內地旅客，頻密及厭惡程度近日更有愈演愈烈的趨勢。雖然遭到社會各界猛烈批評，但他們仍以挑起兩地矛盾為樂，更進一步建議向內地旅客徵收入境稅，誓言趕絕內地旅客。這少撮人的種種行為，非但令全港700萬人蒙羞，更成為國際笑柄，甚至對香港旅遊及零售業造成深遠影響。

### 聲稱網民 反對派激進分子操控

香港素有「旅遊之都、購物天堂」的美譽，但一個聲稱由網民發起、實則由反對派激進分子操控的「反赤化、反殖民主義」組織，上月中更在尖沙咀舉行所謂「滅蝗」遊行，有人手持英國旗及龍獅旗示威，部分人更不斷向內地客高舉不文中指，粗言喝罵；又挑釁多個支持內地遊客到港的團體，雙方一

度發生推撞，場面混亂，警方要在沿途拉起封鎖線，並不斷勸喻途人返回商場內，有不少商戶更要關門暫避。

該批聲稱要反內地旅客「反赤化、反殖民主義」成員，當中不少人是反對派激進組織成員，包括曾辱罵的「調理農務蘭花系」成員、小學教師林慧思，以及「熱血公民」、前「人民力量」成員黃洋達等人。「驅蝗行動」行動發起人梁金成示威後更聲言，未來會在其他旅遊點舉辦同類活動。

事隔一週後，數名激進人士再透過互聯網發起「拖篋」行動，扮成內地旅客在旺角行人專用區附近一帶游逛，又走進一些連鎖商店，聲稱要購買奶粉，諷刺內地客「逼爆」市區。他們一度與途人對罵，又嚇走部分內地旅客；巧遇「愛港之聲」主席高遠斌時，更衝前欲圍堵對方，並對其高聲辱罵，高遠斌需由警員護送上警車離開，場面十分混亂。

### 市民紛斥「拖篋黨」無聊幼稚

雖受盡千夫所指，該批少數激進派人士非但沒有收斂，反而變本加厲，一週後再到沙田新城市廣場搞事，繼續攻擊及醜化內地遊客。不少在場的香港市民都認為「拖篋黨」行為極度無聊幼稚，只懂破壞秩序搗亂；有商舖斥責「拖篋」行動阻礙生意；有內地個人遊旅客更直言行動減低了來港購物的意慾，反映小部分人的愚昧和野蠻行為已嚴重損害香港的旅遊業形象。

### 損港購物之都國際形象

及至昨日，該批人士更無恥地發起聲稱是「真心愛國愛黨大遊行」，表面上是要求內地遊客購買國貨，實際是反對內地客來港。他們更沿途高唱國歌，企圖以愛國愛黨作為擋箭牌。但實情是，司馬昭之心路人皆見，且他們的行為本身已對商戶、港人及遊客構成滋擾。這些行動若持續下去，只會進一步破壞香港購物之都的美譽及國際形象。

香港文匯報記者 文森

## 民記倡補貼廢物徵費 貧家每月20元

香港文匯報訊(記者 王維寶)政府近年積極研究設立廢物徵費，以減少市民的垃圾量，達至源頭減廢。民建聯早前以電話訪問了1,199名受訪者，當中有45.9%的受訪者認為設立廢物收費能真正做到源頭減廢，另外有60.1%受訪者表示每月可負擔20元或以下收費。民建聯立法會議員陳克勤建議政府向綜援戶及貧窮線以下的家庭，提供每月20元廢物徵費補貼，減輕廢物徵費對他們的負擔。

### 近八成指徵費培養分類回收習慣

民建聯於今年2月進行「都市固體廢物及廢物處理政策調查」，結果有45.9%的受訪者認為設立廢物收費能真正做到源頭減廢，有31.6%則認為不可以。在認為廢物收費不可以做到源頭減廢受訪者中，有35.1%認為收費不會改變市民掉垃圾的習慣，24.5%認為收費會更容易造成亂拋垃圾的情況，亦有21.1%認為廢物收費會增加市民負擔。另外，有79.6%受訪者指出，如果政府推出廢物徵費，就會培養廢物分類回收的習慣。

調查亦發現，有60.1%受訪者表示每月可負擔20元或以下收費，而33.7%指可接受每月



30元。對於收費的模式，40.6%受訪者指可接受每月定額收費，29.4%則可接受購買指定垃圾袋，按自己棄置量購買，亦有17.3%接受廢物按重量收費。

### 陳克勤：市民明白廢物需「共同承擔」

民建聯立法會議員陳克勤表示，調查顯示市民明白全港廢物需要「共同承擔」的原則，而

以經濟手段亦能改變市民的行為習慣，但仍有受訪者擔心亂丟垃圾的情況會加劇，要求政府加強在村屋等地區的監管。

他又指，雖然不少市民接受每月20元的收費，但對於部分低收入家庭來說，亦會成為經濟負擔，他建議政府向綜援戶及貧窮線以下的家庭，提供每月20元廢物徵費補貼，減輕廢物徵費對他們的負擔。

陳克勤建議政府向綜援戶及貧窮線以下的家庭，提供每月20元廢物徵費補貼。 王維寶攝

## 有機菜檔無王管 八成無認證

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)隨着社會越來越注重天然和健康生活，標榜天然有機漁農產品亦逐漸受市民歡迎，但因當局未規定產品必須取得認證，令部分商戶有機會「混水摸魚」。浸大早前抽查逾800個街市攤檔，發現達80%聲稱有機菜檔未能提供認證，建議就規管有機產品立法，保障市民權益。

香港浸會大學香港有機資源中心去年12月至今年1月走訪全港90個街市了解有機漁農產品銷售情況，發現銷售有機蔬菜的攤檔佔總業檔約21%，較去年的24.4%輕微下跌。而在有機菜檔中，約80%(72檔)未能提供認證，只有17檔是售賣獲認證有機蔬菜，另外4檔則同時售賣含有機認證蔬菜，以及聲稱有機菜和常規菜。

### 八成有機菜來自本地

至於售價方面，獲認證有機蔬菜售價大致較去年上升，售價較貴的認證有機蔬菜中約有80%是來自本地，85.7%蔬菜售價為每斤20元以上，內地認證有機



浸大早前抽查逾800個街市攤檔，發現達80%聲稱有機菜檔未能提供認證。 彭子文攝

菜約每斤15元至20元。

香港有機資源中心主任黃煥忠表示，現時的聲稱有機菜價格逐漸逼近認證有機菜，市民已不能單靠價格分辨是否有機菜。他建議政府考慮對「有機聲稱」立法，保障市民消費權益和促進有機市場健康發展，同時保障消費者權益，市民亦可主動查詢有機菜的來源。